

# 國際運動資訊摘譯

2018-5-1

1. 國際奧會批准奧運遞補獎牌發放之正式流程原則<國際奧會動態>
2. 世界跆拳道聯盟在反禁藥計畫上取得進展<運動組織動態>
3. 國際奧會執行委員會審核通過 2020 東京奧運足球場館<2020 東京奧運>
4. 新曲棍球系列賽為奧運及世界盃鋪路<運動組織動態>
5. 國際特奧會持續搜索 2021 冬季及 2023 夏季世界特殊奧運會主辦城市<賽事申辦訊息>
6. 國際賽車總會修訂 2019 世界一級方程式錦標賽相關技術規則<運動組織動態>

## 1. [國際奧會批准奧運遞補獎牌發放之正式流程原則](#)<國際奧會動態>

insidethegames 網站 2018/05/02 報導：國際奧會(IOC)執行委員會於今日批准因禁藥相關問題，而須追回並重新發放奧運獎牌所應遵循的結構化流程，其中包含檢體之重新分析、原獎牌之追回，以及於前述法律程序完成後之 12 個月內完成遞補獎牌頒發之方法與儀式等相關流程原則。對此，IOC 運動員委員會主席 Kirsty Coventry 表示：「IOC 體育部門致力於遞補獎牌發放相關程序之擬定，很高興終於能獲得執行委員會的同意，並進一步向前邁進，相信這對未來的運動員來說將是個非常好的消息」。

## 2. [世界跆拳道聯盟在反禁藥計畫上取得進展](#)<運動組織動態>

insidethegames 網站 2018/05/02 報導：世界跆拳道聯盟 (World Taekwondo, WT)在網站上提出力抗禁藥的聲明，並強調其與世界反禁藥組織(WADA)合作關係緊密，並已於今年 3 月出席 WADA 在瑞士洛桑舉辦的年度研討會，以及參與研討會中關於「塑造乾淨運動之未來展望」(Shaping the Future of Clean Sport)的專題討論會議。目前 WT 已完成 WADA 為提升各組織反禁藥之標準並確保運動公正性所設計的條例遵循問卷(Code Compliance Questionnaires)，並表示其於保護乾淨選手及確保競賽公正的反禁藥計畫上大有斬獲。根據近期 WADA 所公布的 2016 年藥物檢測統計數據顯示，WT 共進行過 360 次藥檢，在所有夏季奧運各國際單項運動總會中排名第 19 位。

## 3. [國際奧會執行委員會審核通過 2020 東京奧運足球場館](#)<2020 東京奧運>

國際奧會 2018/05/02 新聞稿：2020 東京奧運足球賽將確定於札幌巨蛋(Sapporo Dome)、宮城體育場(Miyagi Stadium)、茨城縣立鹿嶋足球場(Ibaraki Kashima Stadium)、埼玉體育場(Saitama Stadium)、東京

體育場(Tokyo Stadium)、橫濱國際綜合競技場(International Stadium Yokohoma)，以及東京奧林匹克主場館(Olympic Stadium)舉行。目前 2020 東京奧運所有競賽場館皆已確認，將使用 25 座現有場館、10 座臨時場館及 8 座新建場館，共計 43 座場館。

為配合 2020 年奧林匹克改革議程(Agenda 2020)，2020 東京奧運組委會與國際奧會(IOC)、國際單項運動總會(International Federations, IFs)等各方合作修改場地規劃，將原定新設場館數量減少三座，以確保奧運能為未來世代創造永續遺產。2020 東京奧運多項體育賽事將於 2011 年日本東部大地震及海嘯最嚴重受災區之一的茨城縣、宮城縣及福島縣舉辦，組委會已將奧運聖火傳遞口號設定為「連接希望之路」(Hope Lights Our Way)，目標是讓日本人集結在一起，擁抱扶持、接納與鼓勵彼此的意念。

#### 4. [新曲棍球系列賽為奧運及世界盃鋪路](#)<運動組織動態>

sportcal 網站 2018/05/03 報導：國際曲棍球總會(International Hockey Federation, FIH)今年將發起曲棍球新系列賽事，為 2020 東京奧運及未來曲棍球世界盃的資格賽鋪路。曲棍球系列公開賽(Hockey Series Open)是一系列的洲際比賽，開放給尚未報名 2019 年曲棍球職業聯賽

(Hockey Pro League)的球隊參加，預計至少將有 15 個國家隊可從系列公開賽晉級至決賽，與世界排名最高，並且未參加職業聯賽的前 9 名國家隊伍同場較勁。決賽將於 2019 年 5 至 6 月分三組進行，每組 8 支國家隊，各組前兩名將獲得參加 2019 年 10 至 11 月奧運資格賽事的資格。

## 5. [國際特奧會持續搜索 2021 冬季及 2023 夏季世界特殊奧林匹克運](#)

### [動會主辦城市](#)<賽事申辦訊息>

sportcal 網站 2018/04/30 報導：國際特奧會(Special Olympics)目前正持續為 2021 年冬季及 2023 年夏季的世界特殊奧林匹克運動會尋找主辦城市。下屆夏季世界特殊奧運會將於明年在阿拉伯聯合大公國(United Arab Emirates, UAE)的阿布達比(Abu Dhabi)舉行，這也是中東區域首次舉辦的奧運相關賽事，預計將有來自 170 國，共計 7,000 名運動員參與。

國際特奧會執行委員會主席 Tim Shriver 表示：「我們的賽事規模與奧林匹克運動會相當，但成本較其低上許多。當然，我們的媒體觸及率較低，因此從數據方面來看可能不是各國首選。不過，我們著重

的是鼓舞和啟發的力量，所以我們可不只是成本較低廉的奧運會，我們一直不斷的在尋找於健康、包容及社會正義等方面具有創造力的城市」。目前已有一個城市提出申辦 2021 年冬季世界特殊奧運會的計畫，並有兩個城市正與國際特奧會洽談申辦 2023 年夏季世界特殊奧運會的相關事宜。

#### 6. [國際賽車總會修訂 2019 世界一級方程式錦標賽相關技術規則](#)<運動組織動態>

國際賽車總會 2018/05/01 新聞稿：為了在世界一級方程式錦標賽 (Formula 1 World Championships) 增加緊密跟車與超車的機會，一級方程式 (Formula 1, F1) 策略小組、委員會及世界賽車運動理事會 (World Motor Sport Council) 經投票通過，批准數項 2019 年賽季關於前翼、尾翼、煞車管等相關技術規則之修訂。此次投票是在國際賽車總會 (Federation Internationale de l'Automobile, FIA) 緊鑼密鼓進行提案相關研究後所辦。根據研究結果顯示，相關技術規則的修訂極可能對 F1 賽車中跟車及超車方面有正面的影響，FIA 亦繼續評估其他措施，以增加賽車中的精采交鋒。

## 近期賽事預告

賽事期間	賽事名稱	辦理地點	主辦單位
5/18-5/20	2018 富邦仰德長春日巡公開賽	林口高爾夫球場	台灣長春職業高爾夫協會 (02)2595-8036
5/18-5/24	2018 基隆國際帆船賽暨臺琉國際帆船賽	基隆至琉球	中華民國帆船協會 (02)8771-1442
5/23-5/25	2018 TLPGA 巡迴賽-TLPGA 公開賽	南寶球場	社團法人台灣女子職業高爾夫協會 (02)8771-1011
5/25-5/26	2018 臺灣國際田徑公開賽	臺北市	中華民國田徑協會 (02)2778-2240
5/27-6/3	2018 南瀛盃國際青少年網球錦標賽(二級)	臺南市新營網球場	中華民國網球協會 (02)2772-0298

※主辦單位保有賽事變更權利，各項賽事資訊請洽主辦單位確認